
Casa abierta al tiempo 

UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA 

Colegio Académico 

Presidente: Dr. Osear M. Gonzalez Cuevas 

SESION NUMERO 73 

14 DE ABRIL DE 1987 

ACTA DE LA SESION 

Secretario: Ing. Alfredo Rosas Arceo 

En la Sala del Consejo Academice de la Unidad· Iztapalapa, siendo 

las 10:25 horas del d\la 14 de abril de 1987, dio principio la 
Sesi6n Nijmero 73 del Colegio Acad�mico. 

l. LISTA DE ASISTENCIA

El Secretario, despues de pasar lista de asistencia� informo 
de la presencia de 21 miembros, cuyo _registro se asienta en 
la lista anexa a esta Acta. 

Se declaro la existencia de qu6rum. 

2. APROBACION, EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DlA.

El Presidente inform6 que esta sesion se convoco con caracter
de urgente, con el fin de hacer ajustes al Calendario
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Escolar, y autorizar una prorroga para los profesores contra­

tados por tiempo determinado, medidas que se requieren tomar 

después del reciente movimiento laboral; posteriormente puso 

a consideracion del Colegio Académico el Orden del Dua; al no 

registrarse observaciones, lo sometio a votaci6n, el cual se 

aprobo por 23 votos a favor y 1 abstencion. 

AGUBB-00 � l 3 � l 
------------

Aprobacion del Orden del Dua 

A continuacion s.e transcribe el Orden del D1a aprobado. 

l. Lista de asistencia.

2. Aprobacion, en su caso, del Orden del Dua.

3. Anilisis, discusi6n y aprobacion, en su caso, de la modi­

ficacion al Calendario Escolar 1986-1987.

4. Analisis, discusi6n y aprobacion, en su caso, de la

autorizacion de una prorroga para concluir el trimestre

87-1, a_. juicio de los consejos divisionales, de los

contratos de los profesores por tiempo determinado que

han t en i do un a re l a c i 5 n de t r aba j o en e l t r i me s t r e 8 7 - I

originalmente aprobado.

5. Informe que presenta el Rector General sobre el movi­

m i en t o l abo r a l r e c i en t eme n t e con c l u \i do • .

6. Asuntos generales.

3.. ANALI SIS, DI.SOJS ION Y APROBACION, EN SU CA.SO, DE LA 

NIODIFICACION AL CALENDARIO ESCOLAR 1986-1987. 
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El Presidente menciono que la Junta de Coordinaci6n de 
Sistemas Escolares habüa preparado tres propuestas de modifi­

cacion al Calendario y solicitp al Colegio Academice autori­

zacipn para que el Director de Sistemas Escolares hiciera la 

presentacipn de cada uno de los proyectos. El Colegio estuvo 

de acuerdo en que interviniera el Mtro. Jose Luis Rodriiguez. 

MTRO. JO,;;E LUIS RODRIGUEZ.- lnform6 que en los tres proyectos 

propuestos, se incluye la terminaci6n de la undecima semana 

de clases del trimestre 87-1, interrumpida por el reciente 

conf 1 icto laboral. Indico que en el primer proyecto se con­

sidera terminar la undecima semana, en la presente semana; 

del 20 al 24 de abril se realizarian las evaluaciones 

globales; del 27 al 30 de abri 1 se harüa la entrega de actas 

de evaluacion y la inscripci6n; y, del 4 al 8 de mayo se lle­

variian a cabo las reinscripciones; con esta propuesta -no se 

alterarla el inicio de clases del siguiente trimestre, origi­

nalmente aprobado. 

En el segundo proyecto, la undecima semana y las evaluaciones 

globales se realizar�an en las mismas fechas que en el primer 

p r o y e c t o ; 1 a s i g u i en t e semana , de 1 2 7 de a b r i 1 , se en t r e -

garuan las actas, y el proceso de inscripci6n y reinscripci6n 

se llevar\ía a. cabo en las dos semanas siguientes, 4 y 11 de 

mayo, iniciando el trimestre de primavera el 18 de mayo. 

En el tercer proyecto, la undecima semana se realizarüa del 20 

al 23 de abril; y con objeto de tener 5 d\ías-para evaluacio­

nes globales, estas se haruan del 24 al 30 de abril; el pro­

ceso de entrega de actas y. la inscripcion para alumnos de 

nuevo ingreso, se llevar�a a cabo del 4 al 8 de mayo y la 

reinscripci6n se har\ía del 11 al 14 de mayo. De aprobarse 

este proyecto, 

ser:Ía el 18 de 

de entrega de 

ingreso, serüa 

el inicio de clases del trimestre de primavera 

mayo y concluirµa el 7 de agosto. El Proceso 

actas y de inscripcion -de alumnos de nuevo 

del 7 al 11 de septiembre y la reinscripci6n 
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del 14 al 18 de septiembre, para poder iniciar las clases del 

trimestre de otoño, el 21 de septiembre, como estaba aprobado 

originalmente. Finalmente el Mtro. Rodríguez expreso que se 

pretende recuperar los dITas que faltaron para terminar el tri­

mestre 87-1 y contar con los plazos necesarias para�cumplir 

con las actividades academicas. 

Ante la pregunta del Dr. Mora de cuando se llevarITa a cabo el 

examen de admisi6n, el Mtro. Rodriiguez señalo que el Calenda­

rio de Admisi6n estariia en funcion del proyecto que se 

a p r o b a r a ; con e l p r o y e c t o 1 , e l e xame n s e re a l i za r u a e l 1 9 de 

abril, con la desventaja de tener poca afluencia de aspirantes 

dado que un numero considerable de los mismos habr�a salido 

con motivo de la semana santa; tambi�n, exi'stiriia el mismo 

prob1-ema con el personal de la UAM que apoya en la aplicacion 

de dicho examen; indico que con los otros dos proyectos, el 

examen se aplicar\Ía el 26 de abril y asii se tendriia tiempo 

suficiente para enterar a los aspirantes. 

En re lacio n con los preces.os de inscripc1on.- y reinscripci6n 

separados en los tres proyectos, el Mtro. 

si serua posible, tecnicamente para ser-

que se 

Jarillo 

vicios 

Mt ro. 

presentan 

pregunto 

escolares, 

Red r\Í guez 

h a ce r e s t e p r oc e s o s i mu l tan e amen t e • E l 

respondio que esto se relaciona con la 

entrega de actas; sin embargo, sii se podruan realizar los dos 

procesos simultaneamente, aunque con cierta presion para la 

administracion escolar. 

El Mtro. Novelo hizo dos preguntas; primera, cual serlía el 

periodo de exa.menes de recuperacion y. segunda a partir de 

cuando estarITan disponibles las actas para el personal 

academice; tambien considerp la posibil idad de dar un plazo 

mayor para la entrega de estas actas. El Mtro. Rodr1guez 

señalo que con respecto a las evaluaciones de recuperacion, 

son los consejos academicos los que deben decidir y es 

distinto el procedimiento en cada una de las unidades, las 
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cuales, establecen los criterios. La elaboracion de las 
actas esta sujeta a la definicion del Calendario que se 
apruebe en esta ses ion; en principio estariian disponibles el 
proximo 20 de abril. 

Respecto a la pregúnta de la Srita. Zuccolotto, de a partir 
de cuando esta.n pactadas las vacaciones entre la UAM y el 
�1-TI:JAM, el Presidente respondio que aun no se han pactado. 

El Sr. Serviin dio lectura a un manifiesto por parte de los 
estudiantes, a traves del cual estudiantes de la Unidad 
lztapalapa, exigen a sus consejeros lleven al pleno del 
Colegio su decision de votar a favor de aquell� propuesta-que 
reuna el mayor numero de firmas. Al respecto el Sr. Servlín 
informo que para el Proyecto Niímero. 3 del Calendario, se 
recabaron 1,185 firmas, para el N(Jmero 2, 221 y para el 
Nume r o 1 , 2 O 7 ; p o r l o a n t e r i o r , d i j o en l a Un i dad I z t a p a l a p a 
se pronuncian por el proyecto 3. Por otra parte si aún no 
estan pactadas las vacaciones, se podriian, con fines practi­

cos, entregar las actas, cuando menos en los proyectos 2 y 
3, del 10 al 14 de agosto. A esto ultimo, el Presidente 
señalo que dependeriia de cuando se pacten las vacaciones. 

El Dr. Llamas comento que, tanto los Jefes de Departamento 

como los Coordinadores de Carrera de su divisi5n, consideran 
como mejor opcion la propuesta-del proyecto 3 del Calendario, 
la cual permitirlía normalizar las actividades academicas, a 
l o s p r o f e s o r e s t e rm i na r s u s p r o g r amas y a l o s e s t u d i a n t es
preparar sus evaluaciones globales. Otro aspecto importante,
seriía establecer el cambio de miembros de los consejos divi­
sionales con la presencia de los alumnos, pues se tendriia una
semana mas de clases.

El Lic. Sol1s señalo que en t�rminos generales algunos 

miembros se han manifestado por el proyecto 3; sin embargo, 
le preocupa, que en relaci6n con este proyecto, exista un 
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corte entre evaluaciones globales y entrega de actas; esto 

es, un periodo largo e indefinido en el cual los alur:nnos no 

conoceran los resultados sino hasta septiembre; manifesto 

estar de acuerdo con la propuesta de que una vez iniciado el 

t r i me s t r e , se t e rm i n e a n t e s de l pe r i o do de ve r ano ; p r o pu s o 

para el proyecto 3, que las actas se entreguen del 10 al 14 

de agosto. 

Respecto a esta propuesta, el Presidente señalo que el 

problema se presentarlia al iniciarse el trimestre siguiente; 

se tendrla que contar cuatro semanas de vacaciones las cuales 

terminaruan el 11 de septiembre y la semana para el proceso 

de inscripcion y reinscripcion tendriia dos duas festivos, 15 
y 16 de septiembre, por lo tanto no se podriia realizar este 

p r oc e s o ad ecua dame n t e y e l t r i me s t r e de o t o ñ o s e i n i c i a r ü a 

hasta el 28 de septiembre. De aprobarse esta propuesta, el 

problema tambien se presentarüa en las vacaciones de 

diciembre. 

En el mismo sentido que el Lic. Solis, el Mtro. Jarillo se 

manifesto a favor de hacer los ajustes necesarios para que 

los procesos no sean interrumpidos. El Mtro. Rodriiguez 

señalo que para la reinscripcion es necesario contar con las 

ca l i f i ca c i o n e s y e .1 p r o b l ema s e rü a que de l 4 a l 8 d e ma y o , 

los profesores estarían entregando sus actas. 

El Sr. Serviin di jo que no era necesario una semana para la 

entrega de actas; ante lo anterior y a pregunta del Sr. 

Molina el Presidente preciso que el Reglamento de Estudios 

" u p,e r i o r e s a N i ve l de L i ce n c i a t u r a s e ñ a l a que so n 5 d ii a s 

h�biles para la entrega de actas. 

La Srita. Zuccolotto manifesto estar conciente que para los 

a l umn o s se r u a pe r j u d i c i a l un re c o r t e de 4 d rr a s ; s i n em b a r g o , 

s e po d r iÍ a s a l va r e l i n con ven i en t e , de en t r e g a r l a s a c t a s 

hasta septiembre, si en vez de concluir el trimestre el 31 de 
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julio se termina antes. Que por reglamento tienen que ser 51 

duas efectivos de clases y como no se presenta ninguna fecha 

se r i ad a , se po d r ü a con c l u i r el 2 7 6 2 8 de j u l i o y as ii se 

tendruan 4 dlas, hasta el 3 de agosto, para realizar las eva­

luaciones globales, y los 4 düas .posteriores para la entrega 

de actas, lo que elimina la preocupaci6n de todos de que en 

vacaciones suceda algun accidente, como la p�rdida de un 

acta. 

El Dr. Enrice Martijnez coincidio con las observaciones sobre 

las desventajas de entregar actas despues de las vacaciones; 

si se decidiera incluir la segunda semana de agosto para 

entrega de actas, esto retrasarla el inicio del trimestre de 

otoño al 28 de septiembre, con lo cual las clases terminaruan 

el 19 de diciembre y en este caso las evaluaciones globales 

se haruan despues de las vacaciones. Considero que se 

deber1an evaluar las dos situaciones y ver cual es menos con­

veniente, si el entregar las actas, o hacer las evaluaciones 

globales despues de vacaciones. En su opinion, la propuesta 

corno se p r e s en t a e s l a ma. s ad e c u ad a • Man i f e s t 6 e s t a r de 

acuerdo con la Srita. Zuccolotto, en que si se recortara el 

trimestre de primavera hasta el 27, se cumpliruan con el 

requisito de los 51 duas habiles, pero se tendri'ía la desven­

taja, ya mencionada, de que no se han efectuado las eva­

luaciones parciales. Comento que debido al conflicto 

laboral, no se puede hablar de una situaci6n normal, y por 

otra parte se 

tradici6n es 

labores como 

proyecto 3, 

problemas. 

atraviesa una semana, que a nivel nacional, 

irregular, lo que no permite reanudar 

es deseable. Insistio que la propuesta 

t a l corno es t a , re s u e l ve l a mayo r can t i dad

por 

las 

del 

de 

El Act. de la Vega manifesto su preocupaci6n por aquellos 

alumnos que terminan su carrera y el espacio de cuatro sema­

nas para la entrega de actas, podriia perjudicar el desempeño 

de esta generacion que termina. 
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F l Dr. Enrique Fernandez señalo que se ha argumentado mucho
en favor del proyecto 3 y agregp que este proyecto ya e�ta 
muy forzado, tomando en cuenta que en septiembre, en la 2a. y 
3a. semana, hay una serie de procesos escolares ha realizar, 
de los cuales se ha mencionado la posibilidad de comprimir, 
en este sentido, mencionp. que la experiencia ha demostrado, 
que por el nümero de alumnos que realizan esto.s tr�mites, 
muchos no alcanzan a hacerlos y deben esperar hasta la 3a. 
semana de altas bajas o cambios, sobre todo en reinscripción, 
y como consecuencia a empezar el trimestre despuEs de la 3a. 
semana. Mencion6 que la administraci6n escolar, tanto de las 
Unidades como de Rectorüa General, han contemplado todos los 
aspectos, de tal manera que el proyecto 3 resulta el mas ade­
cuado. 

El Lic. Novelo sugirió que por parte de los directores de 
división, a trav�s de los coordinadores de carrera, se reco­
mendara a los profesores den a conocer el resultado de su 
rendimiento durante el trimestre, de manera economica, el 7 
de agosto, antes del periodo vacacional. 

El Arq. Eibenschutz coincidió con la propuesta de la Srita. 
Zuccolotto de quitar unos cuantos dias al trimestre 87-P y no 
afectar los siguientes trimestres. 

El Sr. Serviin propuso se votara entregar las actas antes o 
despu�s del periodo de verano. 

E l Pre s i den t e se ñ a l ó que ha s t a e l mome n t o no ha b li a n i n g un a 
propuesta a favor de los proyectos l y 2, preguntó si algun 
miembro estaba a favor de estos, y al no registrarse mani­
festaciones a favor, se procedi6. a informar las propuestas 
registradas para el proyecto 3. Primera: tal como se pre­
sento, con la entrega de actas despues de vacaciones, y con 
la ventaja de no retrasar el inicio del siguiente trimestre. 
Segundo : en t r e g a r l a s a c t a s en l a semana de l l O a l 14 de 
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a g o s t o ; con es t a p r o pu e s t a , e 1 i n i c i o de 1 t r i me s t r e de o t o ñ o 
ser1a el 28 de septiembre, y como consecuencia, las eva­

.!Juaciones globales se efectuadan del 14 al 18 de diciembre y 

la entrega de actas ser1a del 4 al 8 de enero, despues de las 

dos semanas de vacaciones; aclaro que con esta propuesta, se 

afecta el trimestre de otoño, la ventaja es que se interrumpe 

solo por las dos semanas de vacaciones. Tercera: r.educi r el 

numero de d:ias de clase del trimestre 87-P y de conformidad 

con el Reglamento de Estudios Superiores a Nivel de Licencia­

t u r a que s e a de un m\Í ni mo de 5 1 d :i as de c 1 as e ; t e rm i na r 1 a e 1 

27 de julio, las evaluaciones globales serian 28, 29, 30 y 31 

de julio y 3 de agosto y la entrega de actas del 4 al 7 de 

agosto, para iniciar eL trimestre de otoño el 21 de septiem­

bre. 

El Sr. Servün manifesto 

puesta ya que tener un 

menos para la Unidad 

concluir los programas y 

lo cuaJ reitero estar de 

su inconformidad con la tercera pro­

trimestre con 51 dias de clase, al 

Iztapalapa, no es suficiente parp 
hacer las evaluaciones parciales por 

acuerdo con la segunda propuesta. 

Sin mas observaciones, el Presidente sometio a votaci6n- las 
t r e s p r o pu e s t as ; 1 a p r i me r a t u v o 5 v o t o s a f avo r ; 1 a segunda 

8 votos a favor y la tercera 11 votos a favor; no se registro 

mas de la mitad de los votos para ninguna propuesta, por lo 

que se abrio otra ronda de anilisis. 

El L-i-c. ,SoFís considero que argumentar nuevamente sobre las 

t r e s p r o pu e s t as , d i fii c i l me n t e 1 1 e va r \i a n a un a de f i n i c i 6 n y 

propuso, dada la votacion, ,centrar la discusion en las pro­

puestas segunda y tercera pa�a lo cual se deberia eliminar la 

primera. En este sentido, el Presidente comento que el fac-

. t o r en c omu n en t r e 1 a s p r o pu e s t as p r i me r a y t e r ce r a , e s que 

no se altera el inicio de clases del trimestre de otoño; sin 

embargo, pregunto si alguien sosteniia la primera propuesta; 

ningt.m miembro la sostuvo, por lo tanto se votar1a por las 

otras dos propuestas. 
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El Sr. Servi'ín comento que estaban claramente definidas las 

dos propuestas; sin embargo, s-0licito un receso de 5 minutos 

p a r a que 1 o s re p r e s en t a n t e s a 1 umn o s se pu s i e r a n de a c u e r do ; 

el Colegio acorde hacer el receso a las 12:02 hrs., y se 

reanudo a las 12:10 hrs. 

El Presidente sometio nuevamente a votacion las dos pro­

puestas de modificacion al proyecto 3 del calendario, recordo 

que ya se habiia eliminado la primera propuesta y quedaban la 

segunda, .consistente en entregar las actas del 10 al 14 de 

a g o s to ; y 1 a te r cera , te rm i na r 1 as c 1 as es de l t r i mes t re de 
primavera el 27 de julio, y la entrega de actas del 4 al 7 de 

agosto; p.or la segunda se registraron 11 votos a favor y por 

la tercera, 15 votos a favor, de 26 miembros presentes, por 

lo tanto se aprobo la tercera propuesta. 

AOJBROO., 73 "2 
- - - - - -·- .... - : - = 

Aprobacion de la modificacion al calendario escolar para el 

periodo lectivo 1986-1987, en los �iguientes t�rminos: 

Und�cima semana del trimestre 87-1 del 20 al 23 de abril 

Evaluaciones globales del 24 al 30 de abril 

Entrega de actas y proceso de 

inscripcion 

Proceso de reinscripcion 

Inicio de clases del 

t r i me s t r e 8 7 -P 

Terminacion de clases del 

t r i me s t r e 8 7 - P 

del 4 al 8 de mayo 

del 11 al 14 de mayo 

el 18 de mayo 

el 27 de julio 
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Evaluaciones globales del 28 de julio 

al 3 de agosto 

11 

Entrega de actas de evaluacion 

global del 4 al 7 de agosto 

Inicio de clases del 

t r i me s t r e 8 7 -O el 21 de septiembre 

ANAL ISIS, DISOJSION Y AP ROBACION, EN SU CASO, DE LA 

AUTORIZACION DE UNA PRORROGA PARA CONCLUIR EL TRIMESTRE 87-1, 

A JUICIO DE LOS CONSEJOS DI_VISIONALES, DE LOC.. CONTRATOS DE 

LOS PROFESORE,S POR TIEMPO DETERMINADO QJE HAN TENIDO UNA 

R ELACION DE TRABAJO EN EL TRIMESTRE 87-I ORIGINALMENTE APRO­

BADO. 

El Presidente informo, en virtud de los contratos temporales 

conclu\idos por tener un año d .e vigencia, que el Colegio 

Academico debe autorizar a los consejos divisionales para 

prorrogar dichas contrataciones y concluir las actividades 

a ca dem i ca s de 1 t r i mes t re 8 7 - I , y a que e 1 ar t ii cu 1 o 15 1 B I S 

del Reglamento de Ingreso Promocion y Permanencia del 

Personal Academico solo otorga facultades a los consejos 

divisionales para prorrogar las contrataciones temporales 

menores de un año, con base en sus necesidades academicas. 

Sin registrarse observaciones, sometio a votacion- autorizar 

a los consejos divisionales prorrogar las contratacions tem ­

porales para concluir el trimestre 87-1, lo cual se aprobo 

por unanimidad. 

1<i���--IJt1 
Autorizacion de una prorroga para 

concluir el trimestre 87-1, a juicio 
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de los consejos divisionales, de los 
contratos-de los profesores por tiempo 
determinado que han tenido una rela­
c ion de t raba j o en e l t r i mes t re 8 7 - I 
originalmente aprobado. 

5. INFORME QJE PRESENTA EL RECTOR GENERAL SOBRE EL MJVIMIENTO
LABORAL RECIENTEMENTE CONCLUIDO.

E l . Pres i dente di o l e c t u r a . a l i n forme sobre e l con f l i c to 
laboral pasado, el cual se transcribe a continuacion: 

"La Universidad fue notificada el t:��l�2 ��<i�·�e- l�§t por
parte de la Junta Federal de Conciliacion Y-Arbitraje, que el 
�indicato Independiente de Trabajadores de la Universidad 
Autonoma Metropolitana, habli a presentado el 1� l 1� l !�9 ���<l
pasado, un pliego de peticiones con emplazamiento a huelga 
p a r a e l � _: 1 � l �� � � <l ; 1 � l ! i � l.t con t en i en do l a s s i g u i en t e s
demandas: 

1 • I n c r eme n ta r los s a l ar i os me ns u a l es a c t u a l es en 2 3% a 
todos los trabajadores que prestan sus -serv1c1os en la 
UAM, con efectos retroactivos al 1� -cJ���na�Q•G��l987. 

-------------·-----

2. En caso de estallamiento de huelga,. el pago de los
salarios dejados de percibir con motivo de dicha suspen­
sion, asJ como los gastos erogados.

La Universidad dio respuesta el 4 de marzo al pliego de peti­
ciones ante la Junta Federal de Conciliacion y Arbitraje 
manifestando que el incremento solicitado del 23% se con­
sideraba improcedente, en virtud de que se basaba en el art. 
450 fraccion •1 de la L.F.T. el cual establece que la huelga 
tiene por objeto conseguir el equilibrio entre los factores 

CO
LE

GIO
 A

CA
DÉ

MIC
O

Aprobada por el Colegio Académico 
en su Sesión Número  74



13 

de la produccion y la Universidad no es responsable del dese­
quilibrio de esos factores ya que su objeto es la educacion 
superior y no es una unidad econ6mica de produccion o.distri­
bucion de bienes o servicios, sino que cubre sus necesidades 
principalmente con.· el subsidio que le otorga el. Gobierno 
Federal. 

Por !o que respecta a los salarios que dejen de percibir los 
trabajadores en caso de huelga, se manifiesta que es improce­
dente la peticion de cubrirlos en su totalidad, en virtud de 
no ser imputable a la Instituci6n- el motivo de la huelga. 

El §�ga,:'!1!1��l1!l!i§�, se llev6 a cabo la primera reunion de 
negociacion acreditandose las representaciones de ambas par­
tes y acordandose las reglas de negociacion. La Universidad 
manifesto su posicion sobre las peticiones del sindicato en 
el sentido de no contar con los recursos economicos para 
pagar el incremento del 23% solicitado. 

Dias despuis, el Sindicato notifico a la Universidad su deci­
sion de prorrogar el estallamiento de la huelga para el !§l2! 

í!:���<l.:2!.:!�§l• 

-La Universidad continuo haciendo gestiones ante el Gobierno
Federal y el !§:�!lT!��! el Sindicato propuso, en la segunda
reunion de negociacion, la firma de un convenio en el sentido
de que los trabajadores de la UAM reciban los aumentos que se
otorgasen a las empresas paraestatales y que hayan emplazado
a huelga y que automaticamente los incrementos de los
salarios minimos se hiciesen extensivos a la UAM, la pro­
puesta fue recibida y se ofrecio �nalizarla.

El 17-da,mar-:i!o se llevo a cabo la tercera reunion de nego-•-- --- ----�-
ciacion, .en la cual la representaci6n de la Universidad soli-
cito una pr.orroga para el estallamiento de la huelga e.l P,da

- ,;;. - - � 

é! � � 1 1 l g «! l -!� § l , y a que en es e mome n t o no e r a p o s i b l e as um i r
ningün compromiso.
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El Sindicato comunico el 18•de,mart;rn su, decisi6n de aceptar 
--- =•------

la prorroga para el l��de,ªb�it.
------------

La-Universidad durante ese tiempo continuo haciendo gestiones 
ante el Gobierno Federal para obtener recursos economi-cos que 
le permiti�ran hacer algijn ofrecimiento al Sindicato. 

� 1 l 1 � 2 g � l fll� � � 'l la Un i ver s i dad c i to al S i n d i cato par a hace r 
entrega de un proyecto de acuerdo, en el cual se ofrecio 
incrementar los salarios a los trabajadores de la UAM, en 
termines equivalentes a los aumentos que recibieran las otras 
Instituciones de educacion superior, como consecuencia de los 
incrementos en los salarios m'Ínimos. Cabe aclarar que para 
entonces la Comi sion. Nacional de Salarios Mínimos ya habi'ía 
decretado un aumento del 20% a los salarios munimos general y 
profesionales y en cumplimiento a la cliusula 15 del Contrato 
Colectivo de Trabajo la UAM esti obligada a efectuar 
gestiones para obtener recursos que le permitan incrementar 
los salarios de los trabajadores. 

El Sindicato en esa reunion también presento una propuesta de 
acuerdo, que conteni'ía dos puntos fundamentales: 

1. Que los aumentos que decrete la Comision Nacional de
Salarios Mínimos, se hagan extensivos a los trabajadores
de la UAM y al menos en la misma proporcion.

2. Otorgar
el poder 
febrero
otorguen

un incremento a los trabajadores para 
ad�uisitivo perdido durante los meses 
y marzo, en l1as mismas condiciones 
a las empresas paraestatales. 

recuperar 
de enero, 

que se 

Ambas representaciones .analizaron las propuestas de acuerdo 
presentadas, y después· de una serie de aclaraciones sobre 
dichos documentos se manifesto que no eran aceptables. En el 
caso de la Universidad, fundamentalmente porque significaba 
comprometer recursos economices que no se tienen autorizados. 
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El Rector General, el �!l 1«!lí!'���'l presento a la represen­
tacion sindical una nueva solicitud de prorroga, para el 
estallamiento de la huelga para el !ºlg«!l2��ltl2«!.l!�§�, con
la finalidad de proseguir las gestiones y obtener recursos 
economicos, que permitieran presentar una oferta definitiva 
sobre el incremento salarial. 

El Sindicato rechazo esta solicitud y el 
24:00 horas estallo la huelga en la UA!'v'I. 

l�,da,ab�il a las
--- �--..; ___ _ 

Durante la huelga se llevaron a cabo 4 reuniones de nego­
ciac1on ,· la primera de ellas el ?���,-él��i,.i momento en el cual 
la Universidad ya habíia obtenido una ampliacion al subsidio 
que le permitiia -ofrecer el 18% de incremento a los salarios 
de los trabajadores, con vi�encia a partir del l��d�•ab�l�,tj�-

.... _____________ _

198 7 •. 
- - .i:::....,.. .... 

Asimismo en esa reunion se dio a conocer la posicion -de la 
Universidad respecto del pago de los salarios no devengados y 
propuso pagar el 50%.

Ese mismo diia despues de una larga discusión, la Universidad 
reanaliz"6 la situacion de los salarios no devengados y modi­
fico su posicion ofreciendo el 75% con la finalidad de lograr 
una re.pida solucion del conflicto, lo cual fue rechazado por 
el Sindicato. 

El d;'ía �l��l2���! el Sindicato solicito una reunion de nego­
c i a c 1 o n , en la cu a l se p l a n te o l a mi sma po s i c i o n , - es de c i r , 
s e r e i t e ro e l 2 3% de a ume n t o a l o s s a l ar i o s , e l 1 O 0% de l o s 
salarios no devengados y la firma de un convenio para futuros 
incrementos de salarios miinimos. 

La Universidad manifesto, en esa reun1on, que mantenJa su 
ofrecimiento del 18% de incremento a los salarios y el 75% de 
los salarios no devengados. 
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Ese mismo día el sindicato volvió a solicitar una reunión de 
negociación a las 22:30 horas y manifestó que habían modifi-

cado su pretención original quedando en el 20% de incremento 
de lo salarios, 100% de salarios no devengados y la firma de 
un convenio sobre salarios mínimos. 

La Universidad manifestó que no era posible aceptar sus plan­
teamientos en el primer aspecto porque los recursos obtenidos 
s Ó l o e r a n s u f i c i en t e s p a r a o t o r g a r un 1 8% de i n c r eme n t o ; en · 
relación cbn los salarios no devengados pagar el 100% impli­
caba asumir la imputabilidad del conflicto lo cual era ina­
ceptable y sobre el convenio la Univ�rsidad no podía 
comprometer recursos futuros que no le han sido autorizados. 

El día __!Q -9.e �bril el Sindicato solicitó una nueva reunión de 
negociación y ésta se llevó a cabo a las 21:00 horas, donde 
man i f e s t Ó s u v o l un t ad de l e van t a r l a hu e l g a a ce p t ando e l 1 8% 
de incremento a los salarios de los trabajadores, el 75% de 
los salarios no devengados y dejar abierta la discusión del 
convenio sobre los salarios mínimo�. Después de una serie de 
mo d i f i ca c i o ne s de red a c c i ó n a l p ro y e c to de con ven i o pres en -
tado por la representación de la Universidad se firmó el con­
venio para el levantamiento de la huelga a partir de las 
23:00 horas del 10 de abril de 1987. 

El Lic. Guajardo se refirió a Ja Sesión anterior del Colegio 
Académico, en la cual manifestó su inconformidad con la polí­
tica de educación superior del Gobierno Federal del país, en 
3 puntos de carácter restrictivo: la planta docente, el cupo 
escolar, y salarial. Asimismo, hizo referencia a que el Gabi 
nete Económico del Gobierno Federal, para impedir los aumen­
tos generales a nivel nacional mencionó la cifra de $7,500.00 

como cuota Única, concretando el salario mínimo al 23%, el 
cual coincidió con el aumento de la gasolina y con las firmas 
del préstamo del exterior de 7 u 8 mil dólares. Las organi­
zaciones sindicales contemplaron la posibilidad de un 
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emplazamiento global a huelga .y finalmente lo hicieron en 

forma particular, para demandar un aumento salarial; 

posteriormente, el Gabinete Economico del Gobierno Federal 

i n f o rmo de un a ume n t o de 1 2 0% y p r ovo c 6 1 a mo v i 1 i za c i 6 n de 
1 o s s a 1 a r i o s con t r a c t u a 1 e s corno de eme r gen c i a , o t o r g ando s e 

porcentajes variados a diferentes corporaciones. Respecto a 

lo señalado por el Presidente del Colegio, en el sentido de 

que la Universidad no es una planta productiva, considero 

conveniente analizar que es mas importante, la producci6n o 

la educaci6n •. Agrego que para el pa\is es mas importante la 

educacion superior, pues es el instrumento necesario para 

lograr la independencia externa e interna. Por otra parte, 

hizo dos preguntas al Presidente; primera: por que se dio un 

incremento del 18% a la Universidad y no un 17, 19 6 20%, 

este ultimo, señalado como tope por el Gabinete Economico del 

G o b i e r no Fe de r a 1 ; seg un da : p o r que se o t o r g 6 e 1 7 5% de 1 o s 

salarios ca'Ídos. Sobre lo señalado por el Presidente de no 

otorgar el 100% de los salarios caiídos, en virtud de no ser 

imputable a la Institución el estallido de la huelga, indico 
que tampoco es culpa de los profesores, trabajadores o estu­

diantes de la misma • .  Hablar de culpas, involucra a todos o a 

ninguno, pues la huelga tiene un caracter de protesta y de 

i n con fo rm i dad c o n 1 a s i t u a c i 6 n . eco n om i ca a c t u a 1 , y no se 

espera perjudicar a la Universidad. 

Sobre la primera pregunta del Lic. Guajardo, el Presidente 

abundo, en el sentido de que la Universidad hizo gestiones 

p a r a am p 1 i a r e 1 a ume n t o s a 1 a r i a 1 y 1 a can t i dad o b t en i da s 6 1 o . 

permiti6. ofrecer el 18% y no una cantidad mayor, por no con­

tar con los recursos econom1cos para ello; respecto a la 

segunda pregunta, .explico la posici6n de la Universidad, de 

no ser imputable a esta el estallido de la huegla, y las 

cifras otorgadas se negocian previamente entre el Sindicato y 

la Universidad. 

Respecto a la aclaraci6n del Presidente, en relacion con el 

pago del 75% de los salarios caldos, el Sr. Juarez manifesto 
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su inquietud, en el sentido de si es correcto castigar a los 

trabajadores cuando hacen uso de un derecho, como es la 

huelga, tmico recurso para exigir un salario decoroso. Por 

otra parte, propuso hacer una recomendación al Rector General 

para que cubra la totalidad de los salarios caudas. 

El Sr •. Mufloz manifesto su inquietud respecto a si el no pagar 

el 100% de los salarios caudos es un problema de respon­

sabilidad o de negociación. 

El· Ing. Rosas se refiri·o a tres argumentaciones vertidas en 

la mesa de negociacion , para no otorgar el 100% de los 

salarios no devengados: primera, no ser imputable a la 

Universidad el estallido de la huelga, en virtud de no 

ha be r so l i c i t ad o e l S i n d i ca t o l a i n t e r ven c i 6 n de l a J un t a 

Federal de Conciliación y Arbitra-je; segunda, no contar con 

los recursos economicrns, porque no hay la seguridad de reci­

b i r e l 1 O 0% de ,sub s i d i o federa l , e l cu a l se en t re g a a l a 

Universidad, a traves de un calendario de pagos y conforme a 

la disponibilidad de caja de la Tesoreriia y a las necesidades 

de la Institución;, tercera, las consecuencias, para la 

Universidad, generadas por los movimientos de huelga. 

El Lic. Soliis -se refirio a la falta de conocimiento de una 

poliítica estatal clara para enfrentar demandas salariales, 

como consecuencia del clima economico del paiis, sobre todo, 

cuando los Sindicatos tienen varias revisiones de salarios a 

.lo largo del ano, complicando Ja discusión entre el Sindicato 

y la Instituci6n. por la carencia de posibilidades reales, 

vinculadas a la disponibilidad presupuesta!, situacion con la 

cual se enfrenta la Universidad. Por lo anterior, es con­

veniente conocer la posicion. de la Rectoriia General, la cual 

tal vez este planeando establecer criterios en relacion con 

ajustes otorgados en instituciones similares; las espec­

tativas de ,revisión durante el ano y la respuesta que puede 

tener. el hacer un convenio similar al de otras instituciones. 
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Para responder al Lic. SoHís, el Presidente informo de las 

gestiones realizadas por la Universidad para obtener 

ampliaciones al subsido y contender con futuras demandas 

salariales. -Si se obtiene una respuesta .positiva y fechas 

fijas es posible hace.r compromisos al tener recursos seguros. 

El Sr. Muñoz estimo que a la Universidad Autonoma 

Metropolitana no compete decidir la imputabilidad de la 

huelga y parece contradictorio. decir que otorgar el 100% de 

salarios caudos es aceptar la responsabilidad, si el 

�indicato no solicito la. imputabilidad; tambi�n es contradic­

torio hablar de falta de recursos econ6mi,cos, pues el sub­

sidio no se entrega t-0talmente. En una negociacion se 

ofrecio el. 50% de salarios caldos y despues de un receso de 

dos horas se ofrecio el 75%; esto significa la posibilidad de 

ofrecer el 100% porque las instancias tienen facilidad para 

obtener el subsidia faltante. 

El Presidente reitero. que el Juicio de imputabilidad de la 
huelga no puede solicitarlo la Universidad sino el Sindicato 
y este no lo hizo; quien decide la imputabilidad es la Junta 

Federal de Conciliaci6n y,.Arbitraje a petición del Sindicato. 

El Lic. Gonzalez Liquidano solicito .al Presidente, sometiera 

a votaci6n del Colegio se hiciera una recomendaci6n enfatica 

al Rector General de reconsider el pago del 100% de salarios 

cau dos. 

El Lic. Novelo considero importante resolver dos cuestiones 

centrales: primero, el costo de la . huelga para la 

Un i ver s i dad , en re l a c i 6 n eo n l a p� r d i da de as pi r antes a l a 

misma, que segtm referencias, la demanda de ingreso para el 

t imestre 87-P, ha • sido la mas alta en la historia de la 

Instituci6n;. segundo, la afectaci6n r1itmica en la vida 

academica de los profesores y estudiantes en el trimestre por 

concluir. Por otra parte, no pasa desapercibida la actitud 
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del Gobierno Federal en relaci6n a ubicar responsabilidades; 
pues segün se informa, la Universidad no pod\ia ofrecer un 

a ume n t o s a l a r i a l p o r no t en e r re c u r s o s , y e l S i n d i ca t o no 

podlía posponer los mecanismos de presi6n, · en ausencia de un 
ofrecimiento tangible. Esta situaci6n libera a las partes de 
la responsabilidad del movimiento de huelga, y provoca una 
protesta ante. la indiferencia del Gobierno Federal. 
Asimismo, existe la paradoja planteada por el Gabinete 
Economice al negar aumentos salariales para no reducir la 

capacidad adquisitiva de los mismos, lo que serlia logico si 
el costo fundamental de la produccion fueran los salarios. 
Es importante no resolver internamente el conflicto, porque 
la Universidad carece de autonomüa y de capacidad para fijar 
una pollitica salarial e indexar, eventualmente, los salarios 
m\inimos. Por lo anterior, se recomienda que el Colegio 
Academice formalice una protesta ante las Secretar[as de 
Educaci6n-Publica y de Programacion y Presupuesto. Asimismo, 
la flexibilidad con la cual se llevaron a cabo las nego­
ciaciones y el fortalecimiento del Sindicato, deben vin­
cularse, para que la exigencia propuesta no sea un problema 
de gesti6n de la representacion legal de la Universidad, sino 
de la comunidad universitaria. 

El Presidente sometio. a votaci6n del Colegio la siguiente 

propuesta del Sr. Juarez y del Lic. Gonzalez en los 

siguientes termines:· "Hacer una recomendaci6n enfatica al 
Rector General para pagar el 25% restante de los salarios no 

devengados a los trabajadores", la cual registr6 11 votos a 
favor, 12 en contra y 1 abstencion de 24 miembros presentes. 
No -se a probo. 

A -solicitud del Sr. Jua.rez se transcribe su intervencion 
circunstanciada: "SIC Quisiera manifestar que nuevamente 
queda de manifiesto la actitud de las autoridades univer­
sitarias. La votacion fue clara, y fue clara que la soli­

daridad uni�ersitaria solicitada por el Lic. Novelo no puede 
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darse en esta Universidad. En la medida en que las autorida­
des que no ven afectados sus salarios, las autoridades que 
hacen sus incrementos sin necesidad de consultar con nadie, 
nuevamente manifiestan una. posici6n de separaci6n entre los 
trabajadores universitarios y los que dirigen a la 
I n s t i t u c i 6 n • Y que 1 as a u t o r i dad e.s un i ve r s i t a r i a s han man i -
festado por medio de su voto una posicion de buscar una soli­
daridad ante todo el conjunto de la Universidad. Quedara 
c 1 ar o que han ma r cado n u e v amen t e un a d i f e r en c i a en t r e 1 a s 
clases, que ha venido siendo en este organo. colegiado muy 
presente, y creo que esto no.s lleva a los trabajadores a 
buscar . la forma de re o r g a n i zar nos y en f rentar a a que 1 l as 
autoridades que.no les interesan los trabajos, no les intere­
san las situaciones laborales de l.os trabajadores en su con­
junto, y que m�s bien han buscado, por medio de sus compensa­
ciones, obtener salarios que les permitan no resentir las 
c r i s i s eco n om i e a s que re s en t i mo s 1 a mayo r ii a de 1 o s t r aba j a -
dores en este paITs. Agradezco a todos los compañeros que 
votaron en contra de una solidaridad universitaria." 

E 1 D r • L l amas con s i de r 6 p r, o b l ema t i ca 1 a fa 1 ta de a u t o n omii a 
presupuesta! de la Universidad para negociar la pol\itica 
salarial, en forma bilateral, con el Sindicato. Asimismo, 
se refirio al otorgamiento del 75% de los salarios no 
d e vengad o s , corno un re con oc i mi en t o a 1 as demanda s j u s t as de 
aumento salarial, dado que el restante 25%, representativo de 
dos diias de trabajo, e.s inferior al 18% de aumento retroac­
tivo al lo. de abril, sobre diias no laborados. 

El Lic. SoUís estimo importante someter a votacion un comuni­
cado del Colegio Academico frente- a situaciones particulares, 
en relacion con problemas presupuestales. Recordo que en una 
sesitrn pasada se hablo de la necesidad de tomar posiciones 
respecto a las poliiticas economicas externas a la Universi­
dad, y se menciono que en ese momento no favorecedia las 
gestiones que se estaban realizando. Sin embargo, tomando en 
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concluye que 

de establecer 

otra 'indole, 

1 a s a ume n t o s 

El Sr. Juarez pregunto el motivo por el cual el viernes lo. 

de abril, a las 19:00 horas hubo una movillzaci6n de las fuer­

za s armad a s f r en t e a 1 a t i en da de l a Un i ve r s i dad , q u i en e s 

a p a r en t eme n t e h i e i e r o n mo v i mi en t o s de pro v o e a e i o n a .1 o s t r a -

bajadores de guardia. El Presidente y el Secretario infor­

maron desconocer el asunto.-

El Arq. Eibenschutz señalo que la votacion anterior mani­

fiesta la posicion del Colegio, no de las autoridades. No 

aceptar la imputabilidad de la huelga por la Universidad, no 

s i g n i f i e a de s e o no e e r l o s de r e eh o s ,de l o s t r a b a j ad o r e s y l a 

limitacion en los salarios, pues la Institucion ha hecho un 

esfuerzo para contender con el aumento salarial. Apoy6 la 

propuesta de que el Colegio Academice y la Universidad se 

man i f i e s t en re s pe e t o a 1 de t e r i o r o s a 1 a r i a 1 , e l e u a 1 a f e e t a 

la educacion superior. Sugirio encontrar un mecanismo para 

prever conflictos que puedan presentarse recurrentemente. 

El Sr. Juarez señalo - no haber culpado a la Universidad o al 
Sindicato, sino cuestionar la justeza del emplazamiento, el 

cual es reconocido por la Universidad desde el momento en que 

hace las gestiones para un ofrecimiento a los trabajadores. 

Opino que el Colegio Académico debe tener un representante 

de los universitarios ante �l Estado y no lo contario. 

En base a 1 a i n q u i et u d de l L Le • So l\i s , e 1 Pre s i dente propuso 

la siguiente redaccion: "La publicacion de un comunicado a 

las autoridades estatales sobre la importancia, para el 

desarrollo de las funciones academicas de la Institucion, de 

contar con poli'íticas de asignacion de recursos financieros 
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para contender con la situacion econom1ca actual y evitar, en 
lo posible, conflictos de caracter laboral". 

El Dr ... Llamas propuso incluir: "que la incertidumbre salarial 
y laboral deteriora e1-ambiente y las relaciones de escolari­
dad al interior de las instituciones, lo cual es indeseable 
por el papel que desempeñan esas relaciones en el logro de 
los objetivos trazados en instituciones superiores". 
Respecto a la intervenci6n del Sr. Juirez dijo que es 
de s e a b 1 e t en e r a u t o n om\i a p r es u pu e s t a 1 ; s i n em b a r g o , s 6 1 o 1 a s 
instituciones privadas la tienen, lo cual es menos deseable 
que la situacion por la cual se atraviesa. 

El Lic. Guajardo propuso señalar la importancia .. de la educa­
cion · superior en el futuro del pa\is para que las nuevas 
generaciones contribuyan a liberar a la sociedad de influen­
cias internas y externas. 

E 1 P r e s i den t e sorne t i 6 a v o t a c i o n 1 a em i s i o n de 1 c om un i cado , 
con las ideas sugeridas, lo cual se aprob6 por unanimidad. 

Acto seguido, se propuso integrar una.comisi6n para redactar 
el comunicado, misma que quedo integrada por un 6rgano per­
sonal, un alumno y un profesor. Como "órgano personal se pro­
puso al Mtro. Carlos Pallan, ,propuesta aprobada por 23 votos 
a favor y 2 abstenciones; por los profesores se propuso al 
Lic. Guajardo, lo cual se aprob6 por 24 votos a favor y 1 
a b s t en c i p n ; p o r 1 o s a 1 umn o s , s e p r o pu so a 1 S r • Mo 1 i na , 1 o 
cual se aprob6 por 21 votos a favor y 4 abstenciones. 

Antes de hacer el receso para que la.Comisión trabajara, se 
informo que no habüa asuntos generales a tratar, por lo tanto 
la sesi6n concluirla con la aprobacion del comunicado. 

El receso fue de las 13:40 a las 14:15 horas. 
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E l P r e s i den t e d i o l e c t u r a a l c om un i cado que red a c t 6 l a c om i -
si6n� el cual quedo en los siguientes t�rminos: 

"El Colegio Academice de la Universidad Autonoma 

Metropolitana, en su Sesion -73 efectuada el 14 de abril de 

1987, aprobo Ja siguiente declaracion: 

l. Las instituciones de educaci6n superior de MExico necesi­

tan una polutica de asignacion de recursos segura y sufi­

ciente para cumplir con sus funciones primordiales de

docencia, investigaci6n y difusi6n de la cultura.

2. La incertidumbre presupuesta! deteriora su ambiente y

genera conflictos de caricter laboral.

3. A la educacion s-uperior le corresponde preparar a las

nuevas generaciones en la tarea de liberar cualquier

dependencia externa o interna y fortalecer el proceso de

una nueva. sociedad".

El Dr. Llamas pregunto -cuil - serla la connotacion de 

"dependencia interna". El Lic. Guajardo respondio que se 

refiere a.division de clases; cuando la educacion instrumenta 
e s a d i v i s i 6 n , en te rm i no s gen e r a l es , e x i s t e l a dependen c i a 

interna, la cual cesara c-uando la clase dominada tenga una 

mejor educacion � defienda sus derechos en forma suficiente. 

E n o t ro sen t i do , e l Sr • Mo l i na se re f i r i 5 a l a "dependen c i a 

interna" como las limitaciones de la Universidad, como insti­

tucion, .. ante sus funciones sustantivas y ante la crisis 

econ6mica del pais. 

El Lic. Novelo considero equivocado el planteamiento del Lic. 

Guajardo, pues no responde a los tErminos utilizados en rela­

ci6n con el exterior. Es grave que una institucion de educa­

ci6n superior publique un comunicado de interpretaci6n 
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discutible. Por otra parte, señaló débil e incompleto el 
con ten i do de l c omu n i cado , por car e ce r de un a de fe n s a a l a

a u t o n om í a de l a d ema n da de r e cu r s o s y de s u u t i l i za e i ó n ; l e
atribuyó un carácter quejoso. 

El Lic. Guajardo señaló que el significado del término en 
cuestión es equivalente a colonialismo externo e interno. No 
estuvo de acuerdo en calificar de quejoso el comunicado, pues 
éste se hizo basándose en las ideas expresadas por los 
miembros del Colegio. Consideró importante tratar de ejercer 
la autonomía pese a la dificultad implicada. 

El Presidente consideró que el comunicado recoge los plan­
teamientos previos del Colegio. 

--El Arq. Eibenschutz propuso invertir los párrafos l y 3, por 
ser es t e Ú l t i mo de car á c ter más gen e r a l y j u s t i f i car l os 
subsiguientes. El Dr. Enrice Martínez se adhirió a la pro­
puesta. 

El D r • L l amas pro pu so a g regar en e l p á r r a fo 2 : " l a i n ce r -
tidumbre presupuesta! de recursos deteriora." 

El Lic. Solís señaló que el comunicado no define destinatario 
y es ambiguo en lo referente a la incertidumbre presupuesta!, 

p o r l o cu a l p r o pu s o a g r e g a r : " • • • l a i n ce r t i d umb r e p r es u -
puesta! del Gobi�rno Federal". 

El Colegio Académico manifestó consenso en invertir los 
párrafos 1 y 3. 

El Lic. Llamas propuso cambiar el final del párrafo 1 (antes 

3), de la forma siguiente: " ••• en el proceso de creación de 
una nueva sociedad". Asimismo, aclarar el problema de la 
dependencia interna en los siguientes términos: " ••• en la 
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tarea de superar cualquier dependencia externa y dominaci6n 

interna, y fortalecer el proceso de creaci6n -de una nueva 

sociedad." 

El Presidente sometio a votacion la propuesta de la Comisi6n 

con las modificaciones sugeridas, la cual se aprob6 por 19 

votos a favor y 1 abstenci6n. 

Asimismo someti6 a. votacion el parra fo 2 con la modif icacion 

propuesta, en los siguientes terminos: "La incertidumbre en 

la asignacion •de recursos a las instituciones de educacion 

superior, por parte del Gobierno Federal deteriora su 

ambiente academico y genera conflictos de caracter laboral". 

Se aprob6 por unanimidad. 

Pos te r i o rme n te , d i o 

siguientes terminos: 

de Mexi co necesitan 

financieros seguros 

ciones primordiales 

la cultura." 

lectura al parrafo 3 (antes 1), en los 

"Las instituciones de educacion superior 

una pol\'í tica de asignaci6n de recursos 

y suficientes para cumplir con sus fun­

de docencia, investigacion. y- difusion de 

El Dr. Fernandez pregunto si debe asegurarse 

los recursos financieros; respondi6 el Dr. 

trata de una pol1tica presupuesta!. 

una pol\itica o 

L 1 amas que se 

El Mtro. Pallan dijo que la "poli'ítica" es un sistema definido 

por el Gobierno Federal, y propuso agregar: " poliiti.ca 

p\Jb 1 i ca ••• " • 

La Dra. Ortega propuso: " ••• polutica establecida de recursos 

financieros seguros y suficientes ••• ". 

El Lic. Guajardo propuso agregar: " ••• pol�tica segura ••• "; 

l a Ar q • Oc e j o se ñ a 1 o 1 a ex i s t en c i a de un a p o lii t i ca se g u r a ,

pero insuficientes los recursos, por lo cual propuso: "

recursos financieros que sean suficientes ••• ".
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E n b a s e a l a s p r o pu e s t a s re f e r i da s , e l P r es i den t e sorne t i p a­
vo tac ion la siguiente redacci6n: "Las instituciones de educa­

ci6n superior de Mex-ico necesitan una pol\itica de asignacion 

de recursos financieros que asegure que estos sean suficien­

tes para cumplir con sus funciones primordiales de docencia, 

investigacion y difusi6n .de la cultura.", la cual se aprob6 

por 22 votos a favor y 3 abstenciones. 

El Lic. Novelo considero los parrafos aprobados como proble­

mas de re f l e x i 6 n -gen e r a l en ma t e r i a de educa c i 5 n y a n i ve l 

nacional, por lo cual, para concretar y puntualizar en los 

problemas de la Universidad Aut6noma Metropolitana, propuso 

un cuarto pijrrafo. 

El Mtro. Pallan reitero la explicacion del Lic. Guajardo, en 
el sentido de que se plasmaron en el comunicado las ideas 

vertidas en la discusi6n preliminar; sin embargo, no objeto 

agregar nuevas ideas. 

El Lic. Novelo aclaro que la Comisi6n ampli6 las ideas ver­

tidas en torno a los problemas de la Universidad y que estas 

deben especificarse. El Sr. Melina se adhiri6 .a-esta obser­

vaci6n. El Mtro. Meda ubico dentro de los problemas de la 

educaci6n superior a la Universidad. 

El Arq. Eibenschtuz considero apropiado incluir la inquietud 

del Lic. Novelo en el proemio, y propuso: "El Colegio 

Academice de la Universidad Aut6noma Metroplitana, en su 

Ses ion 73 efectuada el 14 de abril de 1987, a ra!iz de su 

reciente conflicto laboral, aprob6 la siguiente declaraci6n:� 

El Presidente sometio a votacion. la propuesta, la cual se 

aprob6 por 22 votos a favor y 3 abstenciones. Asimismo, 
sometio a votaci6n no incluir mas ideas, lo cual se aprobo 

por 22 votos a favor y 4 abstentiones. Inform6 que la publi­

cacion del documento se har�a en los periodicos de mayor cir­

culacion. 
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��ª� ��!�· 
Aprobacion de un comunicado del Colegio Academice a la opi-
ni6n pPblica, en los siguientes termines: 

El Colegio Academice de la Universidad 
na, en su Sesion -73 efectuada el 14 de 
de su reciente conflicto laboral, 
declaracion: 

Aut6noma Metropolita­
abril de 1987, a raíiz 
aprob6 la siguiente 

1. A la educacion superior le corresponde preparar a las
nuevas generaciones en la tarea de superar cualquier
dependencia externa y dominacion interna y fortalecer el
proceso de creacion de una nueva sociedad.

2 • La incertidumbre en la asignaci6n de recursos a las 
por parte del 

academice y genera 
instituciones de educacion superior 
Gobierno Federal deteriora su ambiente 
conflictos de caracter laboral. 

3. Las instituciones de educacion superior en Mexico necesi­
tan una poliitica de asignaci6n de recursos financieros
que asegure que estos sean suficientes para cumplir con
s u s f un c i o n e s p r i mo r d i a 1 e s de doce n c i a , i n ve s t i g a c i 6 n y

difusipn de la cultura.

Al no registrarse mas intervenciones sobre este punto, y en 
virtud de n� existir otro asunto a tratar, se dio por 
concluíida la Ses ion• Nüme,r o 73 del Colegio Academice, a 
las 15:45 horas del düa. 14 de abri 1 de 1987, para lo cual 
se   levanta   la   presente   acta que para constancia firman 

DR. OSCAR M. GONZÁLEZ CUEVAS
P r e s i  d   e   n   t    e

ING. ALFREDO ROSAS ARCEO
� e c r e t a . r i o 
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